

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ДРУЖБА

Орган Октябрьского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов

КПССны Октябрь райкомы Нэм халык депутатларының район Советы органы

№ 155 (5767)

СУББОТА

26

ДЕКАБРЯ

1981 года.

Цена 2 коп.

Газета выходит с 9 июля 1931 г.

## В президиуме профсоюза

23 декабря в зале заседаний исполнкома райсовета состоялось расширенное заседание президиума райкома профсоюза работников сельского хозяйства. На нем был рассмотрен вопрос о состоянии охраны труда и техники безопасности в колхозах им. Мусы Джалиля, им. Мичуриной, «Родина», «Комбайн» и ПМК-107.

С сообщениями по обсужденному вопросу повестки дня выступили инженеры по технике безопасности или исполняющие их обязанности из плавильных колхозов Абдузяров, В. Иванов, К. Насыбуллин, И. Пантеприн, главный инженер ПМК-107 Р. Гильманов.

Своими мнениями по данному вопросу обменялись инженеры по технике безопасности промышленного управления сельского хозяйства Ф. Альков и передвижной механизированной колонны треста «Татсельхозмонтаж» А. Фассахов, начальник районного объединения «Сельхозэнерго» Р. Хасанин. В заключение перед собравшимися выступил председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства тов. Пакин.

На заседании президиума принял участие заведующий отделом агитации и пропаганды райкома КПСС тов. Мубаракзян Р. С.

По обсужденному вопросу принято соответствующее решение.

## Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!

### День животновода

Центральный Комитет КПСС обращается к партийным организациям республик, краев и областей, к районным партийным организациям, ко всем труженикам села: животноводство — это сегодня ударный фронт.

(Из доклада тов. Л. И. Брежнева на XXVI съезде КПСС).

Животноводство — ударный фронт... Это выражение в нашем сознании ассоциируется с той борьбой, которую вели советский народ за правое дело, за свою свободу и независимость на протяжении всей истории страны. И не случайно животноводство тождественно слову фронт.

В целях изучения состояния дел в животноводстве, наиболее полного удовлетворения запросов и изучения пожеланий и предложений работников ферм, регулярного подведения итогов социалистического соревнования и, исходя из задач, поставленных перед работниками этой отрасли, решением бюро райкома КПСС, каждый вторник недели объявлен днем животновода. Кроме того, специальным решением исполнкома районного Совета народных депутатов по заранее составленному графику будет организовано в этот день торговое и медицинское обслуживание животноводов.

Необходимо добиться того, чтобы животновода не отвлекали, как мы говорим, «мелочи быта» и он всецело отдавался работе. Короче, надо окружить их постоянной заботой.

Итоги 30 ударных дней показывают, что работники ферм, ощащающие на себе эту заботу, с хорошими успехами подходят к финишу года, а многие из них трудятся в счет будущего года пятилетки.

Долг партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, а также руководителей на местах принять все меры к тому, чтобы поддерживать высокие темпы работ и высокий дух соревнования в рабочих коллективах, поднимать настроение людей.

### Вторая общесоюзная программа Центрального телевидения

С 1 января 1982 года в соответствии с решениями XXVI съезда КПСС вводится вторая общесоюзная программа Центрального телевидения. Введение этой программы позволит лучше учитывать запросы зрителей. Значительное место в ней займут ин-

формационные, научно-популярные, музыкальные передачи, художественные, документальные кино и телефильмы, а также молодежные и детские программы. На вторую общесоюзную программу будет переведена часть прямых спортивных трансляций.

### Абзалимовы



Супруги, члены ВЛКСМ Газинур и Нафина Абзалимовы трудятся на второй молочнотоварной ферме колхоза «Дружба». Газинур ухаживает за животными в родильном отделении. В его обязанности входит чистка помещений и животных, своевременная доставка кормов. Его, как стара-

тельного работника, забывает и состояние молодняка и их привесы.

Нафина — подменная доярка. И тоже к работе относится исключительно старательно.

На снимке: передовые животноводы колхоза «Дружба» Нафина и Газинур Абзалимовы.

### Как идут надои?

Первая графа — хозяйства, вторая — надоено молока от каждой коровы 24 декабря 1981 года (в кг.)

«Родина»	8,7	«Россия»	4,7
«Комбайн»	7,8	«Земля Октября»	4,0
«Татарстан»	7,5	Им. XXI партсъезда	4,5
«Алга»	6,9	с-з «Мамыковский»	4,3
«Заветы Ильинца»	6,6	«Правда»	3,9
с-з «Тюркесевский»	6,6	с-з «Рассвет»	3,8
«Большевик»	5,7	«Игенче»	3,7
«Дружба»	5,3	Им. Ульянова	3,6
«Восход»	5,3	Им. Синдрякова	3,5
«Путь к коммунизму»	5,2		
Им. М. Джалиля	5,1	По району	5,2

### ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

#### о сессии районного Совета

также информация о работе районного народного суда.

Сессия обсудила вопросы: о Государственном плане экономического и социального развития района на 1981—1985 годы, а также на 1982 г. и сюда выполнения плана экономического и социального развития района в 1981 году, о Государственном бюджете района на 1982 год и об исполнении Государственного бюджета района в 1980 году. Была заслушана

депутат А. С. РОМАНОВА, управляющий районным объединением Госкомсельхозтехника депутат, В. Н. КУЗНЕЦОВ, директор сахарного завода, депутат В. В. БОГАТИКОВ, председатель Якушинского сельского Совета, депутат Х. Х. ХАМИДУЛЛИН, бурильщик Нурлатского управления разведочного бурения, депутат И. И. ГАРИФУЛЛИН, директор совхоза «Рассвет» Х. Х. МУРАДЫМОВ.

С заключительным словом перед собравшимися выступил председатель районной плановой комиссии К. А. КАЛМУРЗИН.

По третьему вопросу повестки дня выступила председатель районного народного суда, депутат Г. Н. ГРИНОВА.

Затем перед собравшимися выступил председатель исполнкома районного Совета народных депутатов Е. О. АГАФОНОВ.

По обсужденным вопросам сессия приняла соответствующие решения.

● Партийная жизнь: организация социалистического соревнования

## С вниманием к человеку труда

На днях в передовых хозяйствах района состоялись кустовые семинары идеологических работников. На них рассматривались вопросы об организации и проведении масово-политической работы среди животноводов в период зимовки 1981—1982 годов. Секретари парторганизаций колхозов, совхозов, руководители агитколлективов, работники культурно-просветительных учреждений ознакомились с условиями работы и быта животноводов, с организацией социалистического соревнования среди них, изучили опыт работы партийных организаций.

Один из таких семинаров прошел в колхозе «Комбайн». Место проведения семинара было выбрано не случайно. В последние годы здесь проводится большая плановая работа по пропаганде достижений науки и техники, опыта передовиков, повышению результативности соревнования, удовлетворению социально-бытовых потребностей тружеников села.

В том, что о сельских тружениках проявляется большая забота, участники семинара убедились сразу же по приезду в Новую Амзю. Внимание гостей привлекли добродушные кирпичные дома, которые строятся для колхозников по инициативе правления. Любой желающий построить новый дом может приобрести по льготной цене кирпич.

Его вырабатывает колхозный завод. Помимо этого правление помогает и в обеспечении другим строительными материалами. Все это и дешево, и удобно. Только за два года таким образом в колхозе было построено около 50 домов. Еще пятнадцать семей собираются отпраздновать новоселья в ближайшем будущем. И в результате застраиваются села, множатся молодые семьи. Это создает стимул для нового пополнения. Выпускники школ не стремятся покинуть село, остаются жить и работать в родном колхозе.

Немало молодежи трудится здесь на молочно-товарных фермах. Во времена встреч молодые дядяшки и животноводы рассказывают участникам семинара о своих делах, заботах и проблемах. Действительно, им было и есть о чем рассказать. Досрочно выполнен комбайнерами годовой план по продаже государству продуктов животноводства. На уровне держится продуктивность коров и в зимнее время. Так, суточные надои от одной коровы составляют в настоя-

щее время 7,5—8 килограммов. Еще выше показатели дядярок А. Исхаковой, М. Набиуллиной, А. Агнуллиной и Ф. Забаровой. По ноябрьским результатам в производстве и заготовке молока колхоз был признан победителем социалистического соревнования в районе с вручением ему переходящего Красного знамени райкома КПСС, исполнкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и РК ВЛКСМ.

Этот успех свидетельствует, прежде всего, о том, что в хозяйстве проявляется большая забота о человеке труда и широком эффективном использовании мер моральной и материальной заинтересованности сельских тружеников. Восхищение гостей вызвали полная механизация ферм, четкое действие всего оборудования коромыщек, чистота в помещениях. С большим интересом осматривали участники семинара красные уголки ферм. Хорошо оборудован он на первой молочнотоварной ферме, коллектив которой носит звание комсомольско-молодежной и награжден Почетной грамотой ЦК ВЛКСМ. Красный уголок в настоящем смысле слова превратился в центр социалистического соревнования и политического воспитания молодежи. Внимание гостей привлекли красочно оформленные стенды, лозунги, плакаты, стенгазеты. Материалы стенгазет отражают последние колхозные события, рассказывают об опыте передовиков. Так, по итогам ноября, читаем мы, красный переходящий вымпел завоевала Р. Вафина. Часто бывают на ферме агитаторы. Они знакомят животноводов с результатами соревнования и чувствуют себя здесь не гостями, а полноправными членами коллектива. Обращает на себя внимание и журнал

И. ДИНДАРОВ.

Создание полевых станов для тысячи механизаторов позволило ускорить темпы мелиоративного строительства в зимнее время.

(ТАСС).

### Заботясь о тружениках полей

УССУРИЙСК (Приморский край). Зимние полевые станы созданы для мелиораторов, сооружающих рисовые ниже



Известный в республике буровой мастер НУРГ Герой Социалистического Труда Заки Тимерзянович Тимерзянов недавно стал пенсионером, однако расставаться с родным коллективом не пожелал, он продолжает работать в качестве слесаря базы. Ветеран труда, коммунист Тимерзянов охотно

встречается с молодежью, делится богатым жизненным и профессиональным опытом, интересуется делами юных. Недавно он был участником XXX районной комсомольской конференции, где в перерыве его в окружении делегатов запечатлев наш фотокорреспондент.

На снимке (слева направо): пионервожатая Егоркинской средней школы А. Николаева, рабочий НГДУ Ф. Камалов, Заки Тимерзянов, комбайнер из Нижних Челнов К. Тихонов, секретарь райкома ВЛКСМ М. Муратова, ученица восьмого класса школы № 1 Е. Додонова.

## СЛАВА «Ветеранам труда!»

**Указом Президиума Верховного Совета Татарской АССР от 30 СЕНТЯБРЯ 1981 года за долголетний добросовестный труд в народном хозяйстве и в связи с назначением пенсий от имени Президиума Верховного Совета СССР медалью «Ветеран труда» награждены:**

**Октябрьское межхозяйственное объединение по откорку КРС**

**МУСИНА Минруд Минатовна** — ранее работавшая рабочая.

**НИЗАМОВА Миннигульсум Хисамутдиновна** — ранее работавшая рабочая.

**НАФИГОВА Минслу Биляловна** — ранее работавшая рабочая.

**С-3 «Тюрияевский».** **ВАФИН Вагиз Газизович** — ранее работавший слесарем.

**КОСМАЧЕВА Мария Ильинична** — ранее работавшая рабочая.

**ШМАКОВА Александра Алексеевна** — ранее работавшая старшим бухгалтером.

**ГАЙФУЛЛИНА Гадания Гайфулловна** — ранее работавшая свинаркой.

**ГЛУХОВ Николай Александрович** — ранее работавший кузнецом.

**ЧУЕВ Василий Навлович** — ранее работавший свинарем.

**Нурлатский филиал локомотивного депо Ульяновск**

**АБРАМОВ Николай Семенович** — ранее работавший машинистом тепловоза.

**БАХТАМАЕВ Александр Федорович** — по-

мощик машиниста.

**ЗАЙЦЕВА Зоя Сергеевна** — ранее работавшая экипировщиком.

**НЕЧАЕВ Николай Иванович** — ранее работавший слесарем.

**ОСОКИН Виктор Яковлевич** — ранее работавший машинистом тепловоза.

**СМИРНОВА Мария Горбовна** — ранее работавшая уборщицей.

**ТРИФОНОВ Трофим Петрович** — слесарь.

**ФАИЗУЛЛИН Хады Галеевич** — ранее работавший машинистом тепловоза.

**ХУСАИНОВ Ислам Бадретдинович** — ранее работавший помощником машиниста.

**Нурлат - Октябрьская нефтебаза**

**КИСЕЛЕВ Василий Иванович** — оператор.

**СИБУЛАТОВА Татьяна Васильевна** — техник.

**СОКОЛОВ Николай Васильевич** — директор.

**Нурлатский теплоустановочный Бугульминского предприятия объединенных котельных и тепловых сетей**

**НУРУТДИНОВ Харис Миниханович** — ранее работавший машинистом теплоустановки.

**Старо - Челнинская средняя школа**

**АРТЕМЬЕВА Раиса Григорьевна** — ранее работавшая учительницей.

**САВИНОВА Зинаида Кирилловна** — ранее работавшая учительницей.

**К-3 «Знамя Октября»**

**АЛЕКСЕЕВ Александр Николаевич** — колхозник.

**АНИСИМОВА Анна Михайловна** — колхозница.

**АНУФРИЕВА Валентина**

**тина Николаевна** — колхозница.

**ИШКАЛЬДИНА Анна Васильевна** — заведующая складом.

**СИРАЗЕТДИНОВА А. Гамбер Нурулловна** — колхозница.

**ОХОТНИКОВА Валентина Андреевна** — колхозница.

**ХАРИСОВА Минзиль Хасыбулловна** — колхозница.

**К-3 «Путь к коммунизму»**

**АВДЕЕВА Анастасия Павловна** — колхозница.

**АЛЕКСАНДРОВА Вера Семеновна** — колхозница.

**АХМЕТОВ Хасан Махмутович** — колхозник.

**БЕЛОВА Вера Григорьевна** — колхозница.

**КУЗНЕЦОВА Елена Павловна** — колхозница.

**МИКУКИНА Зинаида Михайловна** — колхозница.

**МИРОНОВА Зинаида Павловна** — колхозница.

**СЕРЕГИНА Вера Ивановна** — колхозница.

**СИДИКОВА Гадания Ахметовна** — колхозница.

**САДЫКОВ Санд Садыкович** — колхозник.

**САФИУЛЛИНА Рафика Сафиулловна** — колхозница.

**КОРЧУКОВА Ольга Борисовна** — колхозница.

**МАКАРОВА Дарья Васильевна** — колхозница.

**ПАВЛОВА Зоя Александровна** — колхозница.



В управлении технологического транспорта НГДУ хорошо знают и уважают этого энергичного и жизнерадостного рабочего, машиниста автомобильной телескопической вышки. Но мало кому известно, что коммунист Василий Аверьянович Мартышин (на сним-

ке) участник войны и уже перешагнул пенсионный возраст. Сам он об этом говорить не любит, а его физическая стойкость и живой характер никак не вяжутся с понятием «пенсионер». Мартышин еще на равных соревнуется в труде с молодыми рабочими.

## Заботы животноводов

Коллектив второй молочнотоварной фермы колхоза имени М. Джаллия стремится успешно выполнить задания первого года одиннадцатой пятилетки и социалистические обязательства по производству и продаже государству продуктам животноводства. Работники фермы одобрили обращение передовых доярок республики ко всем коллективам молочнотоварных ферм, решив и впредь не снижать темпов в работе, использовать для этого все имеющиеся резервы и возможности.

Отдельные животноводы добиваются отличных результатов. Доярка Рабига Саттарова, например, за 11 месяцев текущего года надоила от каждой коровы своей группы по 2548,8 килограмма молока, в результате чего заняла первое место в социалистическом соревновании доярок. А Зайнап Фасхутдинова и Зайнап Шарапова получили от коров своих групп по 2406,9—2404,5 килограммов молока и заняли второе и третье места.

Всего на ферме работает 8 доярок. Многие из них опытные, любящие и знающие свое дело люди.

В этом году в коллектив влилось молодое пополнение. В число его входят Резеда Киямова, Рамзия Закирова, Халида Сагирова и другие. Девушки стремятся не отстать от старших подруг и прилагают для этого большие усилия. Возьмем, к примеру, Резеду Киямову. Она пришла на ферму после окончания десятого класса. Ей были доверены коровы первой лактации. С большим старанием взялась Резеда за дело. Суточные надои от каждой коровы в ее группе составляют сейчас около 9 килограммов.

А Рамзия Закирова и Халида Сагирова готовят коров к отелю. Всего же с августа они получили 124 теленка.

— С приходом молодежи на ферму сразу стало веселее, — говорит доярка Зайнап Шарапова.

А секретарь комсомольской организации колхоза Зельфира Галиуллина сказала, что еще несколько девушек обещали принять участие в ферме и с их приходом здесь будет создана комсомольско-молодежная группа.

Работники фермы стараются бережно расходовать корма и выдают их животным строго по рациону. С большой ответственностью выполняют свои обязанности С. Мухутдинов, В. Сабиров и М. Минкаев. Первые двое трудятся в кормоцехе, а третий работает слесарем на ферме.

В хозяйстве регулярно подводятся итоги соревнования животноводов. Трудовые успехи их находят отражение в стенной печати. Например, в «Листке животновода» от 26 ноября 1981 года отмечены трудовые достижения А. Сагирова, Х. Сафиуллина, Р. Фассахова, И. Камалетдинова, С. Ганиевой, З. Гильязовой и других.

Животноводы второй фермы соревнуются со степно-озерскими. По производству продукции первое место занимают кривоозерские. Они прилагают большие усилия для того, чтобы досрочно выполнить задания первого года одиннадцатой пятилетки.

Но есть у животноводов свои нужды и заботы. Так, особо им необходима рабочая спецодежда.

Н. ХАЙРУТДИНОВ.

## СЕМЕНАМ — ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО

Данные о качестве семян яровых культур, имеющихся в хозяйствах района на 20 декабря 1981 года (в процентах к засыпанному)

Первая графа — занимаемое место по наличию семян первого класса, вторая — наименование хозяйств, третья — засыпано семян первого класса, четвертая — второго класса, пятая — третьего класса, шестая — некондиционных.

1.	Им. Ульянова	98,9	—	0,3	0,8
2.	«Татарстан»	93,9	5,1	1,0	—
3.	«Алга»	93,8	6,2	—	—
4.	«Правда»	91,2	8,8	—	—
5.	«Заветы Ильича»	90,5	9,5	—	—
6.	им. Мичурина	89,9	6,7	3,4	—
7.	Им. XXI партсъезда	89,6	10,4	—	—
8.	«Дружба»	88,3	11,7	—	—
9.	«Восход»	85,3	14,7	—	—
10.	«Комбайн»	82,6	17,4	—	—
11.	«Игенче»	82,0	12,5	4,1	1,4
12.	«Путь к коммунизму»	81,6	18,4	—	—
13.	Им. Синдякова	81,3	11,0	7,7	—
14.	С-з «Тюрясовский»	80,0	20,0	—	—
15.	С-з «Рассвет»	74,4	15,9	3,1	6,6
16.	«Россия»	73,9	26,1	—	—
17.	«Большевик»	72,0	11,4	16,8	—
18.	«Родина»	68,8	23,3	6,6	1,3
19.	«Знамя Октября»	59,5	6,3	8,5	25,7
20.	им. Тукая	58,7	41,3	—	—
21.	С-з «Мамыковский»	20,4	28,0	—	51,6
22.	Им. М. Джалиля	4,6	69,6	22,0	3,8
23.	Всего по району	77,2	15,9	3,5	3,4

\* \* \*

заслушан на очередном заседании районного комитета народного контроля. Однако, руководство и специалисты хозяйств должны вывести для себя не сделали. На

сегодняшний день они имеют немногим более 4 процентов первоклассных семян. Серьезно поработать предстоит семеноводческим звеням совхоза «Рассвет», где семенному материалу почти по всем культурам требуется или подработка, или замена. Так, требуют замены некоторые партии семян пшеницы, имеющие повышенную влажность, благо для этого в совхозе есть все возможности. Дополнительной перекалибровки и улучшения качества требуют семена ячменя. Семена овса из-за длительного хранения в неочищенном состоянии подверглись заражению клещом. Их также необходимо пропустить через решетный стан, с подключением всех вентилирующих устройств. Требуют улучшения посевных качеств семена гороха, засоренные осотом и другими сорняками.

Есть возможность путем повторной калибровки улучшить посевные качества семян яровых культур в колхозах имени Тукая, «Большевик», «Родина». Ведь не зря в народе говорят, что хиное зерно на семена оставлять — загодя урожай подрезать.

Необходимо просушить на зерносушильных агрегатах семенной материал гречихи в колхозах «Игенче», «Родина», им. М. Джалиля, «Большевик». Кроме того, ряд хозяйств не сдали на очистку некоторые партии семян многолетних трав. И это в ближайшие дни необходимо сделать.

Сейчас самое благоприятное время для того, чтобы агрономам хозяйств заняться обновлением репродукций и сортов, заво-

зя преимущественно дефицитные и перспективные, как яровая пшеница «Алмаз», «Родина», ячмень «Донецкий-4» и «Абава», овес «Мирный», «Руслан» и «Горизонт», просо «Камское», горох «Неосыпающийся-1», вика «Омская-8».

Работа с семенами под урожай 1982 года была проделана большая, по району более 93 процентов их отвечают требованиям высших посевных кондиций. В то же время отставшим хозяйствам в срок до 31 декабря этого года необходимо провести соответствующие рекомендации работы с тем, чтобы к весеннему севу все хозяйства были обеспечены высококачественными семенами всех культур основного, обменного и страхового фондов. Все эти меры позволят обстоятельно подготовиться к весне 1982 года.

Е. ЯКУНИНА,  
начальник госсеминспекции.

## Здесь колос набирает силу

КАЗАХСКАЯ ССР.  
Четверть века назад был создан Всесоюзный научно-исследовательский институт зернового хозяйства.

Сегодня небольшая опытная станция в Шортанде превратилась в крупный научный центр. В его отделах и 42 лабораториях работают 179 научных сотрудников. Большое внимание в институте уделяется выведению новых, интенсивных сортов зерновых и кормовых культур, в особенности, сильных и твердых сортов пшеницы.

На снимках: бессмен-



ный директор института, Герой Социалистического Труда, лауреат Ленин-



ской премии, доктор сельскохозяйственных наук, действительный член ВАСХНИЛ Александр Иванович Бараев; яровая тандийская-75 — один из 13 сортов различных сельскохозяйственных культур, выведенных селекционерами института.

Фотохроника ТАСС.

## Семья и школа

### Для родителей

Собрания родителей — явления в железнодорожной школе частые. Я хочу поделиться своими мнениями о недавнем из них. Собравшиеся с интересом прослушали выступления директора школы № 61 Г. М. Винокурова и главного врача линейной больницы В. И. Павлова. Тема первой лекции «Здоровый быт семьи — необходимое условие успешного воспитания детей». Из нее мы узнали, что быт семьи — понятие обширное. Оно включает не только отношения между родителями и другими членами семьи, но также и жилищные условия, культурный уровень семьи и семейный бюджет, режим и организацию досуга. Наше государство проявляет неустанную заботу об улучшении быта трудающихся. Создание условий, улучшающих быт семьи, облегчающих домашний труд матери, дает возможность родителям больше внимания уделять воспитанию детей. Неправильным является мнение, что быт является только личным делом каждого. Ведь в нашей стране личные и общественные интересы связаны между собой.

Важное значение в воспитании детей имеет правильное распределение денежных средств в семье. Ребенок должен знать, что нужно в семье купит прежде всего. Иногда к обсуждению семейных расходов можно привлекать и детей с тем, чтобы ребенок научился понимать интересы и нужды других членов семьи, старался быть бережливым, умел отказываться от удовлетворения некоторых личных потребностей.

«Подросток и мы» — так называлась лекция, с которой выступила Л. П. Боброва. Людмила Петровна говорила о том, что совместные занятия родителей и подростков создают прекрасную почву для дружеского общения. А давая ребенку многое, родители вправе много спрашивать с него. Ведь подросток уже настоящий полноправный член семьи, помощник в доме.

Собрание закончилось показом кинофильма «Запретная зона». Собравшиеся остались довольны проведенным вечером, который дал им много полезного и интересного.

**А. СПИРЧАГОВА,**  
член родительского комитета школы № 61.

Скоро, совсем скоро начнутся зимние школьные каникулы. Сделать их интересными и содействовать ребятам и кинотеатр «Родина». Он устраивает просмотр целой серии детских художест-

### В дни каникул

венных фильмов по специальным абонементам. Приобретенный один раз абонемент обеспечивает школьника правом посещения 11 кинофильмов. На красочной открытке,

Газета издается на татарском языке, выходит по средам, четвергам и субботам и дублируется на русском и чувашском языках.

«Дулсых» — орган Октябрьского РК КПСС и районного Совета народных депутатов Татарской АССР.

Мало кто из читателей библиотек нашего района знает о существовании отдела комплектации, имеющегося в пяти районных книгохранилищах. Между тем этот отдел влияет на работу всех общественных библиотек. Здесь распределяется новый книжный фонд, на «учете» состоят все книги, имеющиеся на их полках, осуществляется руководство межбиблиотечным абонементом МБЛ, благодаря которому каждый читатель может заказать любой том, учтенный в картотеке отдела.

На снимке: умело ра-



бботают в отделе комплектации районной библиотеки Ольга Венедиктова,

Надежда Феоктистова, Галина Бильданова. Через их руки ежедневно проходят сотни разнообразных книг.

Фото В. Данилова.

## О МЕСТЕ В ЖИЗНИ

### ведет юношество разговор

доктором философии Мозесом Гессом: «...То, чего Маркс достиг уже в молодые годы, — это результат его жизненной позиции...»

Идеалом для Оли Казаковой служит образ Александра Ульянова. В 21 год Александр был казнен за участие в подготовке покушения на царя Александра III. Оля также привела строки из сочинения, написанного еще в гимназии Александром: «Что требуется для того, чтобы быть полезным обществу и государству?»

— спрашивает себя Александр. И тут же отвечает: «Чтобы быть полезным обществу, человек должен быть честен и приучен к настойчивому труду». И от этих своих принципов Александр не отступал всю свою короткую, но яркую жизнь.

Далее тему урока развел Ильдус Абдулвалиев. Его глубоко взволновала судьба Николая Кибальчича, мужественного революционера, которого не страшит даже казнь. Уже в камере смертников он спешит закончить проект летательного аппарата.

Наташа Кулагина хорошо знает биографию В. И. Ленина, прочитала о нем множество книг. Ее рассказ о великом

英勇е пролетариата был полон самых ярких фактов. Самоотверженная жизнь старшего брата, подчеркивает она, оказалась очень сильное влияние на молодого Ульянова, которому суждено было впоследствии стать вождем революции.

Встреча с выдающимися людьми, через знание их биографии, революционного пути, осмысление их жизни, оставляют неизгладимый след в душе подростка, каждого из нас, кто стоит на пороге самостоятельной жизни.

Разговор продолжила учительница А. М. Казакова. Она обратила внимание ребят на плакат, висевший на доске со словами Л. И. Брежнева, прозвучавшими на XXV съезде КПСС: «Ничто так не возвышает личность, как активная жизненная позиция, сознательное отношение к общественному долгу...»

Состоялось обсуждение смысла этих мудрых слов. Активная жизненная позиция! Рустем Айзатуллин понимает это так: «позиция» означает место человека в обществе, а «активная» — значит деятельная.

— Я согласна с мнением Рустема, — включается в разговор Таня Еф-

ремова, — хочу добавить, что каждый должен жить по принципу: человек — друг, товарищ и брат, а принцип «Моя хата с краю» — давно изжил себя в нашем обществе.

Активным надо быть в труде, в общественной работе, идти всегда впереди и решительно бороться с недостатками, с отрицательными явлениями нашей жизни. Об этом были мнения Балабаева С., Гудилиной Г., Мустафиной А.

Еще А. С. Макаренко, формулируя задачи советской школы, подчеркивал, что человек обязан всегда, при всяких условиях выбирать правильную линию поведения жизни, наиболее ценные для общества. Такой человек с поистине активной жизненной позицией может быть воспитан всей суммой правильных влияний, среди которых самое видное место должна занимать общее образование, книга, газета,

разговор продолжил А. М. Казакова. Она обратила внимание ребят на плакат, висевший на доске со словами Л. И. Брежнева, прозвучавшими на XXV съезде КПСС: «Ничто так не возвышает личность, как активная жизненная позиция, сознательное отношение к общественному долгу...»

Состоялось обсуждение смысла этих мудрых слов. Активная жизненная позиция! Рустем Айзатуллин понимает это так: «позиция» означает место человека в обществе, а «активная» — значит деятельная.

— Я согласна с мнением Рустема, — включается в разговор Таня Еф-

ремова, — хочу добавить, что каждый должен жить по принципу: человек — друг, товарищ и брат, а принцип «Моя хата с краю» — давно изжил себя в нашем обществе.

**В. ОСИПОВ,**  
директор кинотеатра «Родина».

**Зам. редактора**  
**Г. А. ДАВЫДОВА:**

Нельку не видели?», «Друзья мои», «Ждите меня, острова» и другие, в том числе новые мультипликационные фильмы.

Словом, ребят ждет интересная программа. Продолжая абонементов стои-

мостью 1 руб. 15 копеек начинается с 26 декабря в кассе кинотеатра «Родина».

Приглашаем ребят на просмотр фильмов, а родителей просим помочь своим детям в заблаго-

временном приобретении абонементов.

**Наш адрес и телефоны:** 423.000, г. Нурлат, улица Октябрьская, дом 74. Редактор — 2-12-14, ответственный секретарь — 2-22-81, зам. редактора и отдел сельского хозяйства — 2-16-15, зам. редактора по русскому языку — 2-14-16, чувашскому — 2-15-63, отдел писем — 2-10-44, бухгалтер — 2-18-66.